

多读多听 兴趣先行

资深教师为本报小记者传授阅读写作经验



讲述《安的种子》

信阳消息(记者 杨长喜)语言课对于小记者的重要程度不言而喻。可是怎么学好语言课呢?8月28日上午,本报邀请有着丰富教学经验的资深教师就如何学好语言课、如何开展阅读和写作展开培训。

讲授中文的是有10多年语文教学经验的董老师。“我觉得,写好作文,首先要有一种写作的欲望;其次要有一定的文学基础;再次要有生活的积累和观察。”就如何写好作文,董老师开门见山,直奔主题。可是,孩子们的生活圈子毕竟小,如何培养孩子的兴趣、习惯、写作能力呢?她的一个很重要的方法,就是赏读绘本,也就是图画书。这种类似于小人书的书籍,其美丽的画面和简单的文字给孩子们提供了丰富的想象空间,故事也就显得情节生动。在讲述故事的同时,也在提升孩子的观察力,丰富着孩子的想象力,升华孩子的精神世界。

在活动现场,董老师带来了一些绘本,并结合实例进行了阅读分享。其中,《安的种子》这个故事讲述的是安、本、静三个小朋友得到了千年莲花的种子,都想种出最美的莲花。可是本把种子种在了冬天的雪地里,静把种子种在了金花盆里当成宝贝呵护,只有安在合适的季节将种子种在了水塘边,开出了美丽的莲花。“故事很简单,简单的线条勾画出的图案,寥寥数语的文字。可是,它留给人思索的空间很多:有的时候,我们是不是要学会等待?我们是不是像本一样急功近利而忽视了事物的本来规律?我们是不是像静一样望子成龙却又把他们养在温室里……”董老师指出了阅读绘本的意义。

绘本有好处,但孩子未必懂。这就需要家长和老师的帮助。要根据孩子的年龄段给孩子提供不同的绘本,让他们自己想象、写作,让阅读、写作成为孩子的爱好,这样孩子的写作能力就会在不知不觉中提高。

英语课原先只在中学开设,现如今,不仅中学,就连小学,甚至幼儿园都开设了英语课。怎么学好英语课呢?且听听有着丰富教学经验的曾老师如何建议。英文情景剧《疯狂动物城》表演,拉开了英语课的序幕。在交流过程中,曾老师告诉大家,学好英语首先要“磨耳朵”。这个“磨耳朵”可不是拿东西摩擦耳朵,更不是把耳朵凑到墙上、地上去磨,而是要多听。听什么呢?曾老师说,首先要听英文版的儿歌童谣韵律诗;其次要用好绘本这个工具,提高听读能力。

两节课时间很短,但小记者们收获挺多,受到很好的学习启发。有小记者家长在课程结束之后,仍感觉没听够,再次向老师们取经,以便让孩子有更多的收获。



家长与孩子一起读绘本



认真听讲



英文情景剧《疯狂动物城》表演

学习 锻炼 成长

小记者座右铭促成长

信阳消息(记者 杨长喜)座右铭对于人的成长有很重要的作用。信阳晚报社小记者也有自己的座右铭。大半年来,座右铭在帮助小记者成长方面起到了一定的作用。

信阳晚报社小记者的座右铭是什么呢?它就是:“学习学习再学习,锻炼锻炼再锻炼,成长成长快成长!”这个座右铭是今年年初,信阳晚报社小记者学校为了更好地促进小记者的健康成长而研究制定的。学习,就是学习新闻写作、采访,通过参加报社组织的各项活动,学习不同的课外知识和技能等在学校里学不到的东西;锻炼,就是通过参加各种小记者活动,锻炼小记者的体魄,磨练其意志,让其有着更健康的身心;成长,就是报社成立小记者学校的目的之一,让小记者们通过学习、锻炼,得到快速的成长,进而成为对社会有用的人。

座右铭已经为每个小记者所熟知。每次活动提问的时候,小记者们都能整齐划一地回答出这个问题。记住只是第一步,起作用才是主要的。小记者们通过各种渠道学习、锻炼;通过参加同一个活动,看别人的作文如何写的,学习不同的写作视角、文章架构、用词技巧等;通过参加夏令营等活动,锻炼了自己的体魄和意志等。小记者座右铭,已经成为小记者成长过程中的一个警醒、一个提示、一个伴侣。

开学典礼

快来晒晒你的开学典礼

开学日子即将来临。每年,幼儿园、中小学校都会举行或庄严隆重、或轻松有趣等多样化的开学典礼。其实,这同样是一门重要课程,是一个难得的教育契机,开学典礼每个环节的背后都蕴藏着教育者的理念与期待。各位校长们、园长们,你们的开学典礼是怎样的?近期,《信阳晚报·小记者报》邀约大家来晒晒各学校的开学典礼,也希望借此机会,为公众打开一扇了解学校、了解教育的“窗口”。

约稿时间:8月30日—9月5日
约稿内容:图片+文字
投稿邮箱:xywbxiaojizhe@126.com